Wtorek – 23.06.2020r.
Temat dnia:   wakacyjna matematyka

1. Wakacyjne opowieści:
· Poszukaj par wyrazów pasujących do siebie:

mewa   wiosło    morze    kajak    piasek    latarnia    koc    statek    lody    kapok     wafelek   łódka     słońce    jaskinia    chmura    latarka     rower    ryba    kask    wędka    góry    parasol    buty    deszcz    butelka    woda

· Wybierz kilka wyrazów i spróbuj ułożyć opowiadanie, np.:

„Pewnego dnia, podczas wakacji wybrałam się z tatą na ryby. Tata chciał wypróbować swoją nową wędkę. Poszliśmy nad wodę bardzo wczesnym rankiem. Było jeszcze chłodno. Założyliśmy gumowe, wysokie buty na grubych podeszwach, w których można było nawet wejść do wody. Gdy byliśmy na plaży, nagle zaczęło się ściemniać. Nie wiedziałam, co się dzieje: dopiero dzień się zaczyna, a już się robi ciemno? Tata powiedział, że idzie burza. Zaczęliśmy pospiesznie iść w kierunku latarni, która była najbliższym budynkiem. Ledwo zdążyliśmy. Zaczął padać deszcz. Nie zobaczyłam, jak tata łowi ryby, ale udało mi się zwiedzić latarnię morską”.
· Karta pracy str. 80-81

2. Odcienie morza:

· Przygotuj plastelinę w kolorach: niebieskim, białym, fioletowym i zielonym

· Ugnieć jedną kulkę z niebieskiej plasteliny oraz po jednej kulce z połączenia niebieskiej plasteliny z każdym z pozostałych kolorów (za każdym razem więcej jest niebieskiej plasteliny a dodatek drugiego koloru jest niewielki)

· Starannie wymieszaj kolory i porównaj ich odcienie

· Rozcieraj każdą kulkę na kawałku tektury

· Gdy plastelina jest równomiernie roztarta na całej tekturce rysuj w niej fale za pomocą wykałaczki – pamiętaj o rysowaniu od lewej do prawej!
3. Klasy – zabawa na podwórku:

· Rysuj kredą klasy, zapisz cyfry, wybierz przedmiot do rzucania (np. kamyczek) i określ sposób skakania.

