Sprawozdanie z realizacji projektu
Certyfikat Wielkiej Ligi Czytelników

 „Placówka Aktywnie Promująca Czytelnictwo”
w roku szkolnym 2019/2020
Nazwa przedszkola/szkoły/biblioteki realizującej projekt:
	Zespół Szkolno – Przedszkolny w Zwonowicach




I. Zadania obowiązkowe:

	Zad.1
Szkoła przystapiła do kolejnej edycji Ogólnoplskiego Konkursu Wielka Liga Czytelników.Placówka zdobyła 50% sprawności czytelniczych.
	Zad.2
Uczniowie klasy V oraz VI przygotowywali wydarzenie dla klasy I „Pasowanie na Czytelnika” jako Festiwal Baśni I Bajek, które miało się odbyć 16 marca, jednakże zamknięcie szkół spowodowane pandemią w Polsce, spowodowało, że impreaz zostanie przełożona na przyszły rok. Jednakże, uczniowie mając przygotowane już scenki postanowili przedstawić zdalnie swoje role jako promocję baśni i legend.


II. Zadania dodatkowe:

	Zad.1
W szkole przeprowadzono test kwalifikacyjny WLC. Do testu w sposób zdalny przystąpiło w grupie wiekowej uczniów młodszych 4 uczniów oraz 5 uczniów w grupie wiekowej uczniów starszych. 
	Zad.2
Uczniowie klas starszych, czyli klasy V,VI oraz VII spotykali się w ramach promocji czytelnictwa z młodzymi uczniami klas I – III i czytali im w czwartkowe poranki II półrocza książki nowości wydawniczych. Spowodowało yo ogromny wzrost wypożyczeń. Na szczególną uwagę zasługuje fakt związku ogromnego wzrostu wypożyczeń  wśród uczniów włączenia się placówki od kilku lat w uczestnictwo WLC. Uczniowie wypozyczają czasami w jednym półroczu po 20 – 30 książek, a średnia na ucznia to kilka książek. 

Ponadto uczniowie klas V- VII włączyli się w projekt „Wychowanie przez czytanie”Nauczyciel biblioteki szkolnej realizował zajęcia związane z wartościami, poprzez głośne czytanie opowiadań „Gorzka czekolada i inne opowiadania o ważnych sprawach, a następnie omawianie tych wartości według określonego scenariusza. Na końcu uczniowie przygotowali prezentację multimedialną o wybranej wartości.
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