W tym roku odbywa się V edycja konkursu Wielka Liga Czytelników. Uczniowie naszej szkoły po raz kolejny biorą udział w tym projekcie. Tradycyjnie konkurs cieszy się wielką popularnością, wzięło w nim udział 42 uczestników. W tym roku dołączyły dzieci przedszkolne. Projekt ten przebiega w dwóch grupach, w grupie uczniów klas I – IV oraz V – VIII. Składa się z trzech etapów. Dwa pierwsze etapy zostały już rozegrane, drugi i trzeci w związku z sytuacją pandemiczną odbywają się online. Pierwszy etap polegał na przeczytaniu 10 książek i wypełnianiu przygotowanych testów. Drugi, etap,  który przebiegał już przy pomocy Internetu miał miejsce 11 maja i brali w nim udział uczniowie, którzy wcześniej wypełnili wszystkie testy. Okazało się, że do finału zakwalifikowali się w podanych grupach wiekowych uczniowie:
- grupa młodsza: 
Malwina Piechota
Agata Kocur
Lena Mazur
Warto dodać, że wszystkie dziewczyny uzyskały maksymalną ilość punktów.
- starsza grupa: 
Amelia Menżyk
Kacper Oczadły
Oliwia Mazur

Należą się także pochwały dla przedszkolaka, Mileny Tlołki,  która dostarczyła Pamiętnik Młodego Czytelnika i wypełniła wszystkie zadania.
Obecnie uczniowie  przygotowują się do III etapu, który odbędzie się w dniach 21.05(próbny test) oraz 28.05. Mamy nadzieję, że uczestnicy przygotowując się do ostatniego etapu czerpią wiele radości z czytania książek „Wiłka smocza dziewczynka”(grupa starsza) oraz „Hulajnogą przez smoczą wyspę” (grupa młodsza).
Uczniom  gratulujemy sukcesu i życzymy powodzenia!
