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Nikt z nas nie spodziewał się, że tak niewiele potrzeba, by znaleźć się w nowej, nieznanej rzeczywistości, Kto z nas przypuszczał, że na tak długo pozostaniemy w domach, a uczyć będziemy z wykorzystaniem internetu i komputera, z dala od siebie? Tak się jednak stało       z powodu pandemii koronawirusa. Cieszmy się z tego, że pozostaliśmy zdrowi, a w szerszym kontekście, że po prostu przeżyliśmy! To kolokwialne zdanie wybrzmiewało zupełnie inaczej w pierwszej dekadzie marca. Pełni obaw czekaliśmy – bo tylko to pozostało – na dalszy rozwój sytuacji. Dziękuję wszystkim za zastosowanie się do zaleceń władz państwowych         i lokalnych, za podjęcie trudu szybkiego zorganizowania „zdalnego nauczania”, za sumienną pracę wszystkich uczniów pod nadzorem swoich rodziców. Wam – drodzy Uczniowie             i Rodzice  – należą się wielkie słowa uznania. Dziękuję!
Pozwólcie, że podziękuję wszystkim nauczycielom szkoły i przedszkola za ogromny wysiłek włożony w przygotowanie materiałów edukacyjnych dla uczniów, za przesyłanie poprawionych zadań, testów i wielu innych informacji. Za stały kontakt z uczniami                 i rodzicami.  Nikt nie mógł poczuć się osamotniony, z każdym uczniem szukaliście – z powodzeniem – kontaktu. Nasi uczniowie w 100% brali udział w uczeniu na odległość. Zdobywali systematycznie oceny, niejednokrotnie prosili o dodatkowe zadania, by uzyskać jeszcze lepszą cenzurkę. Także w ostatnim okresie od 25 maja – ósmoklasiści – a od 1 czerwca uczniowie pozostałych klas korzystają z możliwości spotkania się z nauczycielem podczas konsultacji. 
Chcę szczególnie podziękować Pani Joannie Rębiś za systematyczne zamieszczanie materiałów edukacyjnych   –  otrzymywanych od wszystkich nauczycieli  –  na stronie internetowej naszej szkoły, za opracowanie nowego kształtu naszej witryny, by była ona jeszcze łatwiejsza w obsłudze, by informacje najważniejsze zawsze wyświetlały się jako pierwsze, za ułożenie typowego planu lekcji, w którym bardzo szybko zorientowali się zarówno uczniowie, jak i rodzice, ale również i inni nauczyciele. Podkreślam, że była to dodatkowa praca, bo przecież Pani Asia także zdalnie nauczała swoich przedmiotów               i pomagała w odrabianiu zadań swojemu synowi. Zasłużyła Pani na słowa uznania i gromkie DZIĘKUJEMY.
Zdając sobie sprawę z powagi zagrożenia epidemiologicznego – szczególnie w naszym regionie – nieśmiało zapraszam Uczniów i Rodziców – tylko tych chętnych!- na nietypowe zakończenie roku szkolnego 2019/2020. Z zachowaniem reżimu sanitarnego proponuję, by rozdanie świadectw odbyło się z podziałem na poszczególne klasy, z przerwani na dezynfekcję i wywietrzenie holu na piętrze, gdzie będzie możliwość spotkania się uczniów      i rodziców z nauczycielem - wychowawcą, wg następującego harmonogramu:
Klasa I  godz. 9.00 – 9.20,
Klasa II godz. 9.30 – 9.50,
Klasa III godz. 10.00 – 10.20,
Klasa V godz. 10.30 – 10.50,
Klasa VI godz. 11.00 – 11.20,                    
Klasa VII godz. 11.30 w sali nr 1 i potem przejęcie od uczniów klasy ósmej sztandaru szkoły,
Klasa VIII godz. 11.30 - 12.30.
Świadectwa będą także do odbioru w inne dni po zakończeniu roku szkolnego w godzinach pracy sekretariatu.
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